



## **Святейший Патриарх Кирилл: Духовная общность помогает нам чувствовать друг в друге друзей**

Вечером 3 июня в Салониках от имени митрополита Фессалоникийского Анфима был дан прием в честь Святейшего Патриарха Московского и всея Руси Кирилла.

На торжественное мероприятие были приглашены члены официальной делегации Русской Православной Церкви, градоначальник Салоник Янис Бутарис, представители государственной власти, православный предприниматель И.И. Саввиди, общественные деятели.

Святейший Патриарх Кирилл, обращаясь к участникам собрания, отметил, что с Салониками у него связаны очень теплые воспоминания: в разные годы он неоднократно бывал в этом городе, имел возможность познакомиться с местными историческими памятниками, молился в здешних храмах.

В своей речи Святейший Владыка подчеркнул значение духовной составляющей в отношениях между народами:

«В эпоху глобализации люди подвергаются очень сильным влияниям извне. Эти влияния могут быть полезными, а могут быть и разрушительными. Как определить, что хорошо, а что плохо? Нередко люди доверяют той информации, которая громче звучит. Но чаще всего громче звучит та информация, за которую платят деньги, и она необязательно несет в себе истину.

В нынешнюю эпоху очень важно уметь различать дух и иметь способность в случае необходимости идти против течения. Греция и моя родина – страны, которые имеют некий камертон, который помогает различать этот дух. Это тот самый нравственный код наших народов. Духовная общность помогает нам чувствовать друг в друге друзей даже без лишних слов. Наши страны никогда не воевали друг с другом и не могли по природе своей. И это не было результатом дипломатии, политического прагматизма, но проистекало из души народа. И сегодня в меру сил мы вместе: общаемся, помогаем друг другу, поддерживаем друг друга.

Всякий раз, посещая Грецию, я очень хорошо себя здесь чувствую, даже не как дома - я чувствую себя дома, потому что все близко моей душе: я вижу своих единомышленников, я вижу собратьев по вере, людей, с которыми мы связаны тысячелетними узами. И я молюсь о том, чтобы всегда было так, чтобы никакая глобализация не разрушила наш общий цивилизационный код и никакие мощные информационные потоки не разрушили нашего самосознания, чтобы мы продолжали сознать себя членами одной семьи.

Такие солидарность и общность имеют особую ценность, потому что сохраняются на протяжении веков и тысячелетий».

*Служба коммуникации ОВЦС*

---

Источник: <https://mospat.ru/ru/news/52625/>